

معرفی کتاب

<div><div></div>در باب حکمت زندگی</div>	
نویسنده: <p>آرتور شوپنهاور</p> ترجمه: محمد میثروی	
چاپ اول: ۱۳۸۸	
۲۲۰۰ نسخه	
ناشر: انتشارات نیلوفر	
	
	

تاثیر فلسفه بر اقتصاد فراتر از آن چیزی است که در مخیله ذهن ما می‌گنجد . از زمانی که انسان یاد گرفت فکر کند و تاثیر فضای بیرونی و درونی بر زندگی اش را تحلیل کند ، از همان زمان هم تاثیر خود را بر نحوه زندگی گذاشت . به اعتقاد بسیاری از اندیشمندان اقتصاد هر ملتی متکی بر اندیشه یی است که آن ملت دارد . اگر نگاه ما به زندگی نگاه عارف مسلکانه باشد اقتصاد و زندگی ما هم خواه‌ناخواه در چارچوب همان عرفان خواهد بود و رشد و توسعه‌یی را تجربه نخواهد کرد اما اگر نگاهی که به زندگی داریم نگاه آزادمنشانه باشد زندگی و اقتصاد هم در همان چارچوب رشد و تعالی خود را خواهد داشت . می‌گویند رشدی که اقتصاد اروپا و امریکا پس از جنگ جهانی دوم و به ویژه در سه دهه اخیر تجربه کردند ناشی از تاثیر نگاه فلسفی کارل پوپر بوده است .

اما همه اینها گفته شد تا به تاثیر آثار شوپنهاور بر فلسفه اقتصادی جهان پرداخته شود. آثار شوپنهاور در فلسفه با کفایت کانت و هگل بسیار ساده و ادبی نوشته شده‌اند . در میان فیلسوفان او ساده‌ترین و ادیبانه‌ترین قلم را داشت . او می‌گفت انسان یک کالای تولیدی کارخانه طبیعت است و آدم عالم در جست‌وجوی خوشبختی نیست بلکه باید آزاد از غم و رنج و درد، زندگی کند و انسان بهتراست عشق و دوستی را جزء کالاهای مورد نیاز روزانه خود قرار دهد. او جنون غرور ملی را مانع آزادی و شکوفایی صفات شخصی می‌دانست. در زمان او انعکاس لیبرالیسم اقتصادی انگلیس در آینه طبیعی را سوسیال‌داریسم نام نهادند. شوپنهاور می‌نویسد اگر انسان آزادی انجام همه کارها را نداشته باشد، می‌تواند درباره خوب و بد آنان اندیشه کند . او از جمله فیلسوفانی بود که سال‌ها از زمان خود درآندیش‌تر بود . او همچون مارکس مدعی بود هستی، ذهن را تعیین کند ولی نه روابط اجتماعی مورد نظر مارکس، بلکه جسم مادی انسان .

اما شوپنهاور که بود

آرتور شوپنهاور در ۲۲ فوریه ۱۷۸۸ در داننزیگ متولد شد. پدر او بازرگانی بود که به علت مهارت و متوجه گرم و طبع مستقل و عشق به آزادی معروف بود. هنگامی که آرتور پنج ساله بود پدرش از داننزیگ به هامبورگ مهاجرت کرد زیرا داننزیگ به جهت افتادن به دست پروس در سال ۱۷۹۳ استقلال خود را از دست داده بود. به این ترتیب شوپنهاور جوان میان تجارت و داد و ستد بزرگ شد و با آنکه این کار را با همه تشویق و تحریک پدر ترک گفت اما اثرات آن در وی باقی ماند، که عبارت بود از رفتار نسبتاً خشن و ذهنی واقع بین و معرفی به احوال دنیا و مردم. همین امر وی را در نقطه مقابل فیلسوفان رسمی آکادمیک که مورد نرفت او بودند، قرار داد. پدر او ظاهراً در سال ۱۸۰۵ خودکشی کرد و مادر پدرش در حال جنون مرد. شوپنهاور می‌گوید: «طبیعت و نهاد یا اراده از پدر به ارث می‌رسد و هوش از مادر.» مادر او باهوش بود و یکی از معروف‌ترین قصه‌نویسان روزگار خود شد ولی دارای سنجایی دیگر نیز بود. از نظر تحصیلات شوپنهاور دبیرستان و دانشگاه را تمام کرد و بیشتر از آنچه در برنامه دروس بود کسب معلومات کرد. مدتی را به معاشرت با مردم و عشقبازی گذراند و نتایج آن در طبع و فلسفه او آشکار شد. او بیشتر از گوته به شور و حرارت وطن‌پرستی عصر خود بی‌اعتنا بود. در سال ۱۸۱۳ تحت تاثیر فیخته، در او هیجانی برای قیام بر ضد ناپلئون پدید آمد. اما به جای آنکه به جنگ رود، به ده رفت و مشغول تدوین رساله اجتهادیه خود در فلسفه شد. این رساله به نام «چهار اصل دلیل کافی» است (۱۸۱۲) و پس از اتمام آن شوپنهاور تمام وقت و هم خود را صرف تدوین شاهکار خود به نام «جهان همچون اراده و تصویر» کرد. چند سال بعد شوپنهاور اعتقاد پیدا کرد تمام مسائل فلسفی را حل کرده است. شوپنهاور تمام عقاید و آرای خود را در این کتاب گنجانیده تا آنجا که کتاب‌های بعدی او فقط شرح این کتاب محسوب می‌شود. اما آخرین و معروف‌ترین نوشته این مجموعه اثر حاضر است که تحت عنوان «سخنان گزین در باب حکمت زندگی» انتشار یافته است. وجه تسمیه عنوان اصلی کتاب این است که شوپنهاور در توضیح و تایید افکار خود در خصوص حکمت عملی و دستیابی به سعادت بعضی از سخنان خردمندان جهان از جمله هومر، ارسطو، سنکا، روشفوکو، ولتر، گوته، سعدی، به علاوه برگزیده‌ی از امثال و حکم تمدن‌های بزرگ اروپا و آسیا و همچنین گفته‌هایی از کتاب عهد قدیم و اوپانیاشاد را نقل کرده و خود نیز با سخنان بدیع بر این گنجینه افزوده است. شوپنهاور در سالمندی تجربیات و دانش خود را در باب سعادت با بیانی روشن و پرطنز در قالب اثر حاضر به خوانندگان عرضه کرده است. نوینسنگان و منتقدان بسیاری استادی شوپنهاور را در نوشتن نثر آلمانی ستوده‌اند و آن را موجب شهرت وی دانسته‌اند. شوپنهاور امکان سعادت انسان را به صراحت نفی می‌کند. جهان از دیدگاه او محسنتکده‌یی است که در آن شر بر خیر غلبه دارد. طبیعت جایگاه تعرض سویی بر ضعیف و اعمال اراده است که به صورت تیرگی بخون‌آلود جلوه می‌کند. تاریخ نوع بشر نیز به طور عمده چیزی جز توالی جنایت و خشونت نیست و فضایل نوع بشر تاکنون بر نهاد حیوانی‌اش چیره نشده است.

تبار

تبتانی سه شرکت خریدار معدن انگوران در مزایده برای دیوان محاسبات کشور محرز شده و این نهاد رای به ابطال مزایده این معدن خواهد داد.
جمشید انصاری عضو اصلاح‌طلب کمیسیون اقتصادی مجلس این خبر را به «اعتماد» می‌دهد و می‌گوید دیوان محاسبات معتقد است سه شرکت توسعه معدن روی ایران، پاسارگاد و بازرگانی روی ایران تبتانی کرده‌اند تا بزرگ‌ترین معدن سرب و روی خاورمیانه را با کمترین قیمت به اختیار خود درآورند. این معدن دو سال پیش به قیمت ۶۰۰ میلیارد تومان قیمت‌گذاری شده بود که در مزایده اخیر با قیمت کف ۱۵۳ میلیارد تومانی معامله شده است. شرکت توسعه معدن روی ایران با پیشنهاد قیمت ۱۸۶ میلیارد تومان برنده این مزایده شده که دیوان محاسبات کشور معتقد است این شرکت با تبتانی انگوران را با کمترین قیمت به مالکیت خود درآورده است.

دیوان محاسبات کشور اعلام کرده این سه شرکت آنقدر ناشایسته تبتانی کرده‌اند که حتی فرم‌های درخواست مزایده با یک خط نوشته شده است. این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس، نبود نگاه اقتصادی را مشکل اساسی واگذاری این معدن می‌داند و می‌گوید نه دولت و نه بخش خصوصی برای این ثروت خدادادی برنامه‌یی اقتصادی ندارند. دولت فقط می‌خواهد معدن را بفروشد و از قبل آن درآمد کسب کند. بخش خصوصی هم قصد دارد این ثروت عظیم را با کمترین قیمت به اختیار خود درآورد و فقط مالک آن شود. انصاری تصریح می‌کند: سه شرکی که در این مزایده حضور داشته‌اند در واقع یک شرکتند چراکه صد درصد سهام شرکت بازرگانی روی و ۷۰ درصد سهام شرکت پاسارگاد مربوط به شرکت توسعه معدن روی و مابقی در اختیار موسسه مهر اقتصاد ایرانیان است. نماینده دوم زنجان در مجلس می‌افزاید: متأسفانه شرکت توسعه معدن روی به جای اینکه فعالیت اقتصادی‌اش را همچون سایر شرکت‌های دیگر انجام دهد وارد برخی فعالیت‌های سیاسی شده است. به عنوان مثال در انتخابات سال ۸۴ ریاست جمهوری این شرکت هزینه‌های زیادی برای تبلیغات آقای هاشمی صورت داد که همین موضوع باعث شد آقای احمدی‌نژاد معدن را به این شرکت واگذار نکند.

انصاری می‌گوید: در دور اول سفر آقای احمدی‌نژاد به زنجان ایشان در جمع مردم ماهشتان گفت «دولت از خیر این معدن می‌گذرد، آن را به شرکی می‌دهد که شما عضو آن هستید.» و این موضوع یعنی واگذاری معدن انگوران به شرکت توسعه معدن روی را در جلسه استانی هیات دولت (سال ۸۵) به تصویب رساند. اما چندی بعد وقتی به اطلاع احمدی‌نژاد رساندند این شرکت در جریان انتخابات به نفع کاندیدایی خاص تبلیغ کرده،

گروه اقتصادی: پرویز فتح که به دلیل انتقاد از محمود احمدی‌نژاد به علت تغییر و تحولات روزهای پایانی مورد خشم قرار گرفت در مراسم تجلیل از زمیندگان و بسیجیان آب و برق از علائق محمود احمدی‌نژاد و درخواست از او برای حضور در کابینه دهم سخن گفت: «آقای رئیس‌جمهور وقتی به سفر نیویورک می‌رفت از داخل هواپیمای به من زنگ زد و یک ربع با هم صحبت کردیم. گفت فتح من تو را خیلی دوست دارم و می‌خواهم در دولت باشی. گفتم دکتر این راهی است که رقم خورده است پس اجازه بدهید ما همین مسیر را برویم. یک ساعت بعد از خیرگزاری ایشن نیوز اینترنشنال گزارش داد: بی‌ال بهاروداج مدیر بخش کشاورزی در مرکز عالی تحقیقات ایالت پنجاب هند گفته است به دلیل وجود مقادیر قابل ملاحظه برخی فلزات سنگین مانند آرسنیک، کادمیوم و سرب در بخش‌ی از اراضی زیر کشت برنج در این ایالت، احتمال دارد برنج تولیدی این منطقه حاوی این مواد باشد. به گفته بهاروداج، به دلیل افزایش تقاضای خارجی برای خرید برنج از نوع باسماتی، از جمله از سوی ایران، سطح زیر کشت این برنج در ایالت پنجاب به حدود دو برابر افزایش یافته و کشاورزان زمین‌های آلوده را نیز زیر کشت برده‌اند.

این مقام هندی اعلام کرد: در سال جاری بهای خرید برخی انواع برنج باسماتی به طرز قابل توجهی افزایش یافت و باعث شد کشاورزان اراضی متروکه را نیز به کشت این محصول اختصاص دهند.

دیوان محاسبات اعلام کرد

تبتانی در بزرگ‌ترین مزایده معدنی کشور

علیرضا بهداد



دیوان محاسبات مزایده معدن انگوران را ابطال خواهد کرد

واگذاری معدن از سوی دولت کان لم یکن ماند که تا امروز هم ادامه دارد. انصاری می‌گوید: در انتخابات اخیر هم با توجه به اینکه ۲۰ درصد از سهام توسعه معدن روی را موسسه مهر اقتصاد ایرانیان خریداری کرده بود این شرکت به نفع آقای احمدی‌نژاد تبلیغ کرد تا بتواند حرکت سال ۸۴ را جبران کرده و دل رئیس دولت نهم را به دست بیاورد. اما وقتی دیدیم این شرکت دوباره وارد کارهای سیاسی شده نامه‌یی به مدیران این شرکت فرستادم و گفتم درست نیست شما به عنوان شرکته صنعتی و معدنی وارد فعالیت‌های سیاسی شوید اما به هرحال وارد شدند و از جیب سهامداران برای فعالیت‌های انتخاباتی هزینه کردند. وی در رابطه با نظر نمایندگان استان زنجان درباره واگذاری معدن انگوران گفت: ما در واگذاری معدن اتفاق نظر داریم اما اینکه این معدن به چه کسی قرار است واگذار شود موضوعی است که برای ما حائز اهمیت است. شرکت توسعه معدن روی به شدت وارد مسائل سیاسی شده که ما چنین فعالیتی را برای یک شرکت تولیدی و صنعتی نمی‌پسندیم چون دلیلی ندارد شرکت‌های تولیدی به سیاسیون متوسل شوند.

انصاری تصریح می‌کند: با توجه به اینکه تبتانی در جریان مزایده معدن انگوران برای دیوان محاسبات کشور محرز شده این مزایده قطعاً ابطال خواهد شد و خطایبان به سبب تخلف در معاملات دولتی به مجازات خواهند رسید. او در رابطه با وضعیت مالکیت معدن انگوران پس از ابطال مزایده می‌گوید: هنوز ما نمی‌دانیم چگونه

انصاری تصریح می‌کند: با توجه به اینکه تبتانی در جریان مزایده معدن انگوران برای دیوان محاسبات کشور محرز شده این مزایده قطعاً ابطال خواهد شد و خطایبان به سبب تخلف در معاملات دولتی به مجازات خواهند رسید. او در رابطه با وضعیت مالکیت معدن انگوران پس از ابطال مزایده می‌گوید: هنوز ما نمی‌دانیم چگونه

پیغام احمدی‌نژاد به فتاح در هواپیما

در دولت بمانید

یک پیغام به من دادند که آقای رئیس‌جمهور به خلبان گفته بود، خلبان به برج مراقبت و برج مراقبت به ریاست جمهوری و آنها نیز پیغام را به من دادند. رئیس‌جمهور در آن پیغام هم گفته بود آقای فتاح دوست داریم بمانی. من گفتم آقای دکتر دوست داریم در این میدان بمانیم و با بسیجیان محشور شویم، بمانیم و زندگی کنیم پس اجازه بدهید ما در این میدان عزت زندگی و کار کنیم.

در حالی که سازمان استاندارد به مردم اطمینان می‌دهد

مقام‌های هندی وجود برنج‌های آلوده را تایید کردند

بر اساس تحقیقاتی که از سوی دانشمندان هندی و امریکایی انجام شده، مشخص شد بیش از ۳۰۰ هزار نفر از مردم بنگال و بنگلادش به دلیل مصرف آب و برنج حاوی سم آرسنیک به سرطان مبتلا شده‌اند.

بهاروداج افزود: ایران در نظر دارد واردات برنج از این منطقه را متوقف کند که این تصمیم باعث نگرانی برنچکاران هندی در این مورد شده که ممکن است برنج تولیدی آنان یکی از خریداران اصلی خود را از دست بدهد.

براساس این گزارش، در پی انتشار خبر آلودگی برنج باسماتی به مواد غیرمجاز، بهای این نوع برنج در هند به شدت کاهش یافته است.

اظهارات این مقام هندی پس از آن انتشار می‌یابد که روز یکشنبه، سازمان استاندارد و تحقیقات صنعتی استان تهران اعلام کرد: انواع برنج وارداتی از لحاظ استاندارد اجباری تحت کنترل و نظارت بوده و جای نگرانی برای مصرف‌کنندگان نیست. سازمان استاندارد اعلام کرد: درباره چند مورد محدود برنج غیراستاندارد که اداره کل استاندارد استان تهران با آن برخورد کرده بود، این موضوع به طور غیرمنطقی به کلیه واردات برنج نیز تعمیم داده شد و باعث نگرانی مصرف‌کنندگان عزیز شد که این اقدام دور از انتظار بود.

گزارش‌های سازمان استاندارد از سراسر کشور در رابطه با کنترل واردات برنج طبق استاندارد مربوط حاکی از آن است که هیچ مشکلی از لحاظ کنترل استاندارد اجباری (مطابق استاندارد ۱۱۷) نبوده و خوشبختانه نتایج حاصل از آزمایش‌های اخیر استاندارد استان تهران نیز در این خصوص موید این موضوع است.

لیکن به منظور رفع هرگونه نگرانی تیم‌های بررسی و

طریق قانون بودجه سال ۸۸ به دولت حکم کرده‌ایم تا معادن را واگذار و از محل واگذاری ۵۰۰ میلیارد تومان درآمد کسب کند. انگوران هم شامل این حکم می‌شود که باید دولت آن را تا پایان امسال واگذار کند.» عبداللهی می‌افزاید: من هنوز به واگذاری این معدن اطمینان دارم اما گفته می‌شود عدم واگذاری این معدن پشت پرده‌هایی دارد که بنده از این پشت پرده‌ها بی‌خبرم.

وی در واکنش به ابطال مزایده انگوران می‌گوید: هنوز دیوان محاسبات ابطال مزایده معدن انگوران را رسماً اعلام کرده و من هم نمی‌دانم رای نهایی دیوان به پرونده انگوران چه خواهد بود. آنچه برای ما مهم است این است که دولت باید مصوبه مجلس را در واگذاری این معدن اجرائی کند.

سمیعی‌نژاد: تکلیف انگوران هفته آینده مشخص می‌شود

مسعود سمیعی‌نژاد از تعیین تکلیف واگذاری معدن انگوران در هفته آینده خبر داد. او به «اعتماد» گفت: قرار است طی جلسه‌یی با مسولان سازمان بازرسی کشور و دیوان محاسبات موضوع واگذاری معدن انگوران بررسی شود تا موانع واگذاری این معدن بزرگ از سر راه برداشته شود. وی دلیل ورود دیوان

محاسبات به پرونده انگوران را قیمت‌گذاری این معدن می‌داند و می‌افزاید: آنها می‌گویند دولت معدن انگوران را ارزان فروخته است. به گزارش خبرنگار ما معدن سرب و روی انگوران یکی از بزرگ‌ترین و استثنایی‌ترین معادن سرب و روی دنیااست که در استان زنجان واقع شده است. وجود این معدن در زنجان باعث شده این استان به مهد صنعت سرب و روی کشور تبدیل شود. این معدن که قبل از دولت نهم توسط پیمانکار بخش خصوصی به بهره‌برداری می‌رسید با روی کار آمدن دولت نهم به علت بیگردانه شدن این اتفاق باعث شد بسیاری از صنعتگران سرب و روی کشور واحدهای تولیدی خود را طی ماه‌های گذشته تعطیل کنند تا تولید سرب در کشور به صفر برسد و تولید شمش و روی به میزان قابل توجهی کاهش یابد.

ذخایر سرب و روی کشور، ۲۳۲ میلیون تن
بر اساس آخرین آمار اعلام شده از سوی وزارت صنایع و معادن ذخایر سرب و روی معدن ایران نزدیک به ۲۳۲ میلیون تن اعلام شده که سالانه تنها ۱/۲ میلیون تن از این میزان ذخیره (کمتر از نیم درصد) استخراج می‌شود. در حال حاضر ۴۳ معدن سرب و روی در کشور شناخته شده که از این تعداد ۲۱ معدن فعال است. آمار وزارت صنایع و معادن نشان می‌دهد استخراج سرب و روی از معادن ایران در سال گذشته بیش از ۵۵ درصد کاهش داشته است.

بروز یک بار سفری یک روزه به آن کشور داشتم و گمان می‌کردم فرصت این کار دست نخواهد داد، ولی جلسه‌یی که قرار بود عصر آن روز با آقای جلال طالبانی داشته باشم لغو شد و آقای طالبانی که از دوستان قدیمی من است و در زمان جنگ هرمز مردم با من تماس گرفت لغو جلسه به دلیل سفر او به‌یاما به عراق است. به این ترتیب آقای طالبانی از من خواست دو سه روز بیشتر در آن کشور بمانم و باز هم فرصت زیارت

کربلا به من دست داد و به یاد این ضرب‌المثل اقدام که عذو شود سبب خیر اگر خدا خواهد.

بروم. حتی یک بار سفری یک روزه به آن کشور داشتم و گمان می‌کردم فرصت این کار دست نخواهد داد، ولی جلسه‌یی که قرار بود عصر آن روز با آقای جلال طالبانی داشته باشم لغو شد و آقای طالبانی که از دوستان قدیمی من است و در زمان جنگ هرمز مردم با من تماس گرفت لغو جلسه به دلیل سفر او به‌یاما به عراق است. به این ترتیب آقای طالبانی از من خواست دو سه روز بیشتر در آن کشور بمانم و باز هم فرصت زیارت کربلا به من دست داد و به یاد این ضرب‌المثل اقدام که عذو شود سبب خیر اگر خدا خواهد.

ارزیابی به استان‌های مختلف کشور جهت کنترل و نظارت بیشتر بر برنج‌های وارداتی مأمور شده تا چندین نمونه از برنج‌های موصوف در استان تهران و سایر استان‌های دیگر مورد آزمایش قرار گیرد که تاکنون در نتایج آزمایشات گزارشی مغایر با استاندارد ملی تعریف شده دریافت نشده است.
اطلاعیه سازمان استاندارد و عقب‌نشینی این موسسه از مواضع قبلی خود در حالی منتشر شد که مقامات هندی از کشاورزان پنجابی خواسته‌اند از زیر کشت بردن اراضی نامناسب برای کشت برنج خودداری ورزند تا به این وسیله، مانع از آلودگی محصول به مواد سمی و در نتیجه، از دست رفتن بازارهای صادراتی خود شوند.

جلسه ویژه مجلس

به دنبال انتشار این اخبار کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی برای بررسی آلودگی برنج‌های وارداتی به سرب، جیوه و کادمیوم جلسه ویژه تشکیل داد. کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی در جلسه‌یی فوری به بررسی وضعیت برنج وارداتی و مباحث مطرح شده روی آلودگی این برنج‌ها به فلزات سنگین از جمله سرب، جیوه و کادمیوم پرداخت.

در این جلسه نمایندگان وزارت صنایع، رئیس سازمان استاندارد و تحقیقات صنعتی استان تهران، نمایندگانانی از وزارت بهداشت و وزارت جهاد کشاورزی حضور داشته‌اند.

خط اعتماد

۲۲۸۶۰۳۶۶ etemaadline@etemaad.com

◄ **آیا پیام‌ها نتیجه دارد؟** می‌خواستم بپرسم این همه انتقادات خوبی که شما در ستون‌تان می‌کنید آیا نتیجه هم دارد یا خیر؟ آن ۲۵ میلیارد به کجا رسیده است؟ آیا کسی هم جواب داده است؟

بیژن سلطانی از تهران
اعتماد: نتیجه نقد و نقادی را باید تدریجی دید خصوصاً اگر پیامی راجع به مسائل کلان باشد، مثلاً اگر انتظار داشته باشیم تورم با اعتراض و انتقاد یک خواننده برطرف شود، انتظار بجایی نیست، اما برخی از پیام‌ها که مورد هستند با پاسخ داده می‌شوند که بلافاصله پاسخ‌ها به نظر خوانندگان می‌رسند یا موضوع مربوطه مورد رسیدگی قرار می‌گیرد که آن را هم پیام‌دهندگان می‌بینند و بعضاً به اطلاع می‌رسانند.

◄ **تبریک این تولدها:** سال‌روز طلوع مهرورزان محبوب و مردم‌دوست، آقایان خاتمی، موسوی و کروبی بر همه طالبان صلح و اصلاحات مبارک باد. در ضمن از هوشمندی و ظرافت آقای رها در ستون جمعه به خصوص در استفاده از جمله دولت بعد از نهم سپاسگزام.

◄ **دیگران هر چه می‌خواهند می‌نویسند!** روزنامه اعتماد بیش از اندازه دارد احتیاط می‌کند. چرا روزنامه‌های دیگر هر چه دل‌شان می‌خواهد می‌نویسند؟

◄ **دارویی که یافت نمی‌شود:** داروی استراسپ که یک داروی خاص و نوعی کپسول است مدتی است در بازار ایران پیدا نمی‌شود. بیمارانی که این دارو را مصرف می‌کنند نباید دارویشان قطع شود. چه کسی جوابگوی این مسائل است؟ به کجا شکایت کنیم؟

◄ **کدام ده‌ها روزنامه؟** خرواستم خدمت آقای احمدی‌نژاد بگویم از ده‌ها روزنامه‌یی که علیه ایشان می‌نویسند، ده عدد را نام ببرند.

◄ **اگر شایسته‌سالاری است؟** آقای احمدی‌نژاد گفته‌اند تمام انتصاب‌های ما بر اساس شایسته‌سالاری، نبخه بودن، تحصیلات، کارایی، تخصص و تعهد است. پس چرا بعد از چهار سال اکثر قریب به اتفاق ۹۵ درصد وزرا و معاونان‌شان عوض شدند؟ اگر آقای احمدی‌نژاد خود را در برابر آن چند میلیون نفری که به ایشان رای دادند مسوول می‌دانند، پاسخ دهند.

◄ **قرآن مجید را خردمان منتشر کنیم:** خیر واردات قرآن‌های دیجیتالی از چین را خواندم و تأسف خوردم. می‌خواستم بگویم ما که انرژی هسته‌یی و فناوری راهانه‌یی داریم و هر روز نسخه‌های جدیدی علم را به جهان علم معرفی می‌کنیم و داعیه پیشرفت علم را داریم آیا توان ساخت چنین محصولی را نداریم؟ واقعاً جای تأسف دارد که قرآن ما مسلمانان را باید غیرمسلمانان تحویل نام دهند.

◄ **بی‌توجهی به علوم تجربی در آموزش و پرورش:** من یک مدیر رسمی آموزش و پرورش هستم. چند سال مسولان آموزش و پرورش دلم، یک، چهار سال پیش برای دروس فیزیک پیش‌دانشگاهی، به مدراس شش ساعت در هفته تدریس داشتند. این شش ساعت هم، زمان واقعاکم بود. سه سال است که تبدیل شده‌است به سه ساعت در هفته و واقعاً چنین چیزی امکان‌پذیر نیست. وقتی مدیرهای پیش‌دانشگاهی به منطقه می‌روند مشکل مان مطرح کریزم رئیس منطقه گفت ما خردمان می‌توانیم این ساعات کم‌کم دستی به ما‌از بالا دستور داده‌اند این طور باشد و وقتی عوالب آن را می‌چاهیم بالا معلم‌ها بر سر کلاس دیدیم باز هم اعتراض کریزم و جواب ما را ناخترسندی دادند. آیا غیر از این است که بچه‌های خود مسولان به مدراس غیرانتفاعی می‌روند و همان درس را با هشت ساعت یا ۱۰ ساعت در هفته می‌خوانند و تا تابستان به مدرسه می‌آیند؟ آیا دانش‌آموزانی که به مدراس دولتی می‌آیند امیدی دارند که در رشته‌های خوب تجربی و ریاضی قبول شوند. در جنوب شهره علاءبچه‌ها گرایش به علوم انسانی پیدا کرده‌اند و هیچ امیدی به قبولی در دانشگاه‌های خوب ندارند.

◄ **سوال از آقای توکلی:** لطف کنید از آقای توکلی بپرسید از طرح تثبیت قیمت‌ها که این همه برای آن تلاش کردند چه خبر شد؟

◄ **یک سوال قانونی:** لطفاً از مسولان بپرسید آیا پوشیدن لباس سبز برای رفتن به ورزشگاه منع قانونی دارد یا خیر؟ هفته پیش در بازی راه‌آهن و پرسپولس اینجانب را به دلیل پوشیدن لباس سبز به استادیوم راه ندادند.

◄ **قربانی از تهران**
استاد سیدان **یک بیمارستان:** من دستیار رشته جراحی هستم از دانشگاه شهید بهشتی. لازم می‌دانم چند نکته را از بیمارستان... تهران بگویم شاید مفید واقع شود و مسولان مشکلات را برطرف کنند. یک، با وجود اینکه این بیمارستان از بزرگ‌ترین بیمارستان‌های شرق تهران و مربوط به دانشگاه شهید بهشتی است اما تنها از سه آسانسور بهره برده که فقط دو آسانسور آن برای مردم و یک عدد آن برای بیمار است که جانب است گاهی این دو آسانسور نیز خرابند. ایج مشکل مردم در ساعات ملاقات بالا رفتن از طبقات این بیمارستان است. دوم، با وجود بخشنامه وزارت بهداشت مثل همیشه بیماران در ساعت شب تویسب دستیار سال اول یا دوم بیهوش شده و دستیار سال دوم یا سوم جراحی آنها را بر عهده می‌گیرند و استاد بیهوشی که طبق بخشنامه وزارت بهداشت باید در بیمارستان حضور داشته باشد، حضور ندارد. سوم، جهت استراحت دستیاران امکاناتی خواسته شد مثل مایکروفر و کولر، ولی گفتند پول نداریم در حالی که در بخشی با سه پرسنل بهترین مایکروفر و وسایل خریداری شده‌است. چرا؟ چون آن بخش مربوط به رئیس بیمارستان است یعنی بخش آژئورگرافی. چهارم، بعضی از استادان بخش جراحی، بیهوشی و آنژیودی را بر عهده بگیرند. پنجم، در کتابخانه بیمارستان مسول کتابخانه بابت سی‌دی و مقاله پول می‌گیرد ولی با وجود اطلاع به مسولان بیمارستان هیچ اقدامی صورت نمی‌گیرد!

اعتماد: از آنجا که انتقاد نسبت به مسولان است و ما هنوز از صحت و مقم آن مطمئن نیسیم نام بیمارستان را حذف کردیم تا اگر مسولان دانشگاه شهید بهشتی خواستند در اختیارشان قرار گیرد.

شهروندی از تهران

◄ **تذکری راجع به جدول روزنامه:** قابل توجه طراح محترم جدول؛ در جدول شماره ۱۹۷۰ از معبد بزرگ آهانتبا در اشتهاد در همدان نام برده شده‌است در حالی که در کنار او کرمانشاه است. دوم، استفاده از کلمات غیرمصطلح و رایج در جامعه در جدول به فراوانی معمول شده مثل کلمه سبازی یعنی خوشه گندم. آدو یا آدو یعنی فریب دادن، ریمای یعنی کرگدن، ... یا. که آنها در جامعه رایج نیستند.

شهروندی از تهران